

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ПРИКАСПИ КОММУНАСЫ

Орган Гурьевского обкома, горкома КП(б)Ж и областного Совета депутатов

трудящихся

5

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8

иЮНЯ

1947 г

№ 112 (4273)

Год издания XV

ЦЕНА 20 коп.

СМЕЛЕЕ И РЕШИТЕЛЬНЕЕ ВЗЯТЬСЯ ЗА МОБИЛИЗАЦИЮ РЕЗЕРВОВ ПРОМЫСЛОВ

Объединение «Казахстаннефть» в 1946 году выполнило план добычи нефти только на 92,9 проц. Незначительно возросла нефтедобыча в 1947 году. Пятимесячный план выполнили только два промысла Босчагыл и Макат, а остальные девять не справились с заданиями и оказались в долгу перед страной.

Одной из основных причин невыполнения плана нефтепромыслами является слабое использование резервов эксплуатационного фонда скважин. На начало года в объединении насчитывалось 334 бездействующих скважины с общим дебитом равным добыче такого промысла, как Макат. Резко сказываются на добыче нефти организационные просторы, достигающие на отдельных промыслах огромных величин. Достаточно сказать, что в 1946 году их было 300 тысяч скважино-часов, вследствие чего потеряно несколько десятков тысяч тонн нефти. Не снижаются оргпросторы и в 1947 году. За 5 месяцев этого года их было около 120 тысяч скважино-часов.

В результате задержки в своевременной смене подземного оборудования, чистке песчаных пробок, недостаточного объема работ по капитальному ремонту, дебиты многих скважин значительно ниже их возможной производительности. Особенно велико количество таких скважин на Макате и Кулсарах. На ряде промыслов плохо используется новое, более производительное оборудование. Например, на Тентякоре, несмотря на наличие условий для эффективного использования вставных насосов, применение их началось только в мае.

В чем же причина недостаточного использования резервов для увеличения добычи нефти? Прежде всего, в плохой организации работ по подземному и капитальному ремонту скважин. Руководители промыслов привыкли обяснять это недостатком исправных подемников. Частично это верно. Однако, суть дела не в этом. Плохая организация труда бригад подземников — вот главная причина низкого качества подземного и капитального ремонтов. Только половина бригад выполняют нормы выработки, а на таких промыслах, как Кулсары, бригады подземников систематически не справляются с заданиями. Подготовительные бригады не получают комплектованные, на большинстве скважин отсутствуют рабочие площадки и мостики, не хватает подъемных сооружений. Все это давно известно руководителям нефтепромыслов, но мер к устранению этих недочетов они не принимают. Этот важнейший участок работы целиком пере-

доверен мастерам, не имеющим зачастую достаточной квалификации. На промысле Макат вместо 4 бригад подземного ремонта имелись только две с половиной бригады, тогда, как на менее важных участках были излишки рабочих. Только после настоятельного требования объединения «Казахстаннефть» на Макате приступили к доукомплектованию бригад.

В текущем, 1947 году перед объединением «Казахстаннефть» стоят большие и сложные задачи. По взятым социалистическим обязательствам, нефтяники Эмбы в этом году должны по сравнению с прошлым годом дополнительно добить более 30 тысяч тонн нефти. Погашение задолженности — вот над чем должны работать сейчас нефтяники. Для этого надо, прежде всего, улучшить работу по использованию всех имеющихся на промыслах резервов эксплуатационного фонда скважин. По намеченным техническим мероприятиям, способствующим увеличению нефтедобычи, должно быть введено в эксплуатацию не менее 194 бездействующих скважин, капитально отремонтировано 50, увеличение отбора жидкости проведено по 200 скважинам, очистка песчаных пробок в 260 скважинах. Необходимо также расширить применение вторичных методов эксплуатации, большинство скважин перевести на эксплуатацию вставными насосами. В целях облегчения работы бригад подземного ремонта, все скважины должны быть оборудованы подъемными сооружениями, соровые скважины оборудованы рабочими площадками и мостками, приведено в порядок замерное хозяйство.

Итоги первых пяти месяцев 1947 года показали, что не все руководители промыслов глубоко уяснили свою ответственность за выполнение намеченных мероприятий. Только промысел Босчагыл выполнил 5-месячный план по пуску бездействующих скважин, остальные же промысла с этой задачей не справились. Особенно медленно идет пуск бездействующих скважин на промыслах Байчунас, Кулсары.

Самым отстающим участком в работе промыслов является капитальный ремонт скважин. За 5 месяцев этого года на всех промыслах капитально отремонтировано только 8 скважин, при годовом плане 50. Медленно увеличивается число скважин, эксплуатируемых вставными насосами.

Руководители некоторых промыслов выполняют намеченные мероприятия только под национальным объединением «Казахстаннефть», например на промысле Макат работы по очистке пробок были начаты только после неоднократных распоряже-

ний об'единения. Директор промысла Байчунас т. Досмухамбетов до сих пор сомневается в полезности работ по пуску бездействующих скважин.

Еще хуже то положение, что ни один промысел, за исключением Босчагыла, не приступил к сооружению рабочих площадок и мостков для насосных труб и штанг. Руководители промыслов мотивируют это отсутствием леса. На промыслах, хотя в небольшом количестве, поступает, однако, расходуется на другие цели. Хорошую инициативу в этом вопросе проявил коллектив промысла Босчагыл, сделав мостики из старых труб. Это мероприятие с успехом может быть проведено на любом из промыслов. Если скважины не будут до осени обеспечены рабочими площадками и мостками, то неизбежны просторы в ожидании подземного ремонта. Почти ничего не делается на промыслах по подготовке скважин к исследованию и индивидуальным замерам.

Улучшение работы промыслов во многом зависит и от их технического снабжения. В то время, как на базах Казтехснабнефти скопилось большое количество эксплуатационного оборудования, отдельные промысла его не имеют в силу плохой отгрузки и доставки. В течение апреля-мая, Макатская база Казтехснабнефти не отгрузила насосных труб на промыслы Искине, вследствие чего здесь задерживается пуск бездействующих скважин в эксплуатацию. Станки-качалки были отгружены на промысла Босчагыл, Кулсары и Комсомольский с двухмесячным опозданием.

Большой недобор нефти получается из-за плохой работы электростанций. В первом квартале 1947 года промысел Байчунас не выполнил плана лишь потому, что Искинская ДЭС не обеспечивала его электроэнергией. Недостаток электроэнергии мешает росту добычи и на Сагизе. Плохая работа ДЭС сильно отражается на промысле Доссор.

Руководителям треста «Казэнергнефть» пора по-серьезному взяться за реализацию решения бюро ЦК КП(б)Б от 1 апреля 1947 года о партийно-хозяйственном актива, бесперебойно обеспечивать нефтепромысла электроэнергией, дать тем самым возможность промысловикам полностью использовать резервы всех скважин. Это один из путей к увеличению добычи нефти.

Мобилизация всех резервов — вот что должно стоять сейчас в качестве одной из основных задач работников нефтепромыслов.

И. ДИМЕНТМАН.